

Artistas alicantinos por el mundo

Andrés L. Barreta

Fra la noche en que la compañía dirigida por Casenave-Barreta daba su función de despedida. El teatro de la Avenida presentaba ese raro aspecto revelador de la movilización de la compañía. Obreros embaldando decoraciones, carpinteros cerrando cajas de atrezzo, muebles, vestuario, armas, lámparas, etc., en el más confuso revuelto daban al escenario el aspecto de un depósito de botín de guerra más bien que de un teatro en plena representación.

Tuve la suerte de encontrarle sumamente atareado, ordenando sus trajes en un inmenso baul-armario.

—¡Hola, amigo! ¿Cómo está Vd.?— me preguntó el aplaudido barítono.

—Parece que están Vds. en tren de marcha, ¿no?

—Así es, en efecto, mañana nos vamos.

—Pero no tendrá siquiera cinco minutos para dedicarlos a contestarme a unas cuantas preguntas? Los lectores quieren saber algo de su vida y milagros...

—Tratándose de los paisanos todos los minutos que Vd. quiera. Pregunte todo lo que quiera y mientras tanto continuaré ordenando mis cachivaches.

—Vamos allá, díje, preparando mi carnet y la estilografía.

—¿De donde es usted?— le pregunté.

—Nacido en Alicante, en la misma ciudad.

—¿Cómo fué el dedicarse al teatro, tuvo afición desde niño?

—Siendo hijo de artistas nada más natural que desde niño se me despertara la afición; como ese fué el ambiente en que me crié...

—¿Debutó Vd. muy joven?

—Tenía unos catorce años. En dicha época cantaba en el teatro de la Zarzuela de Madrid mi hermano mayor, el cual estaba contratado como primer tenor; ahora bien, más una noche se puso enfermo uno de los actores estando yo en su camerino, y al no tener quien le sustituyera me propusieron a mí que trabajara aquella noche. La obra la sabía de memoria, así que en un rasgo de audacia salté a escena y sin más preparación hice mi primera lid en las tablas. Por cierto que gusté bastante.

—¿De que trabajo aquella noche?

—De segundo barítono.

—¿Y que le ocurrió a raíz de su debut?

—Que me contrataron de segundo barítono y en dicha compañía estuve los años 1908 y 1909.

—¿Salí de esa compañía?

—Sí señor, a los diez y seis años fui contratado ya de primer barítono e hice una jira por provincias, Portugal y norte

de Africa, cantando operetas y zarzuelas.

—¿Le fué bien en la jira?

—Bien financiera y artísticamente, pero en cambio casi, casi, me quedé sin voz.

—¿Cómo fué eso?

—Considere Vd. que yo era un niño, apenas tenía diez y seis años. Yo no había tenido profesor de canto alguno, así que mis facultades tuvieron que resentirse por el constante esfuerzo a que estaba sometido. Y desconocía en absoluto los recursos para descansar, respirar, etcétera, y cuando cantaba echaba el resto, como vulgarmente se dice, así que a medida que iba «haciéndome» actor, iba dejando de ser cantante.

—¿Que hizo en vista de semejante peligro?

—Primero descansé una temporada y luego me contraté de primer actor cómico. Así conservé la voz, ya que cantaba menos y pude aprender los secretos del canto.

—¿Cuándo vino a América?

—En el año 1913 con la compañía Arce-Llimona debutamos en el teatro Apolo; solo «dabamos operetas españolas» y extranjeras, nada de zarzuelas.

—¿Y entonces echó el ancla por aquí, no es eso?

—Sí señor; llevo ya trece años recorriendo toda Sud América como primer actor y director.

—Entonces ¿cuántos años lleva en la Argentina?

—Quince años, más o menos...

El traspunte con su inoportunidad acostumbrada, vino a interrumpir nuestra plática llamándolo a escena.

Le seguí al escenario y mientras cantaba me entretuve con charlas con Casenave. Cambiamos impresiones acerca del arte español en la Argentina, proyectos etc. Terminada la escena pude reanudar mi conversación con Barreta.

—Si me espera un rato, me vestiré de persona decente y nos iremos un rato por ahí, yo he terminado ya por esta noche y quiero acostarme temprano para poder madrugar mañana, y terminar de cerrar mi equipaje.

Con esa rapidez a que están acostumbrados los actores, se despojó de la peluca se lavó los aceites que envejecían su rostro juvenil y cambiando de traje a los pocos minutos estábamos en la calle.

—¿Dónde vamos?— preguntó.

—Donde quiera; si le parece podemos sentarnos en cualquier café y mientras tomamos algo terminare el reportaje.

—Bueno vamos a charlar un rato en la Armonía siempre habrá por allí algún conocido.

En efecto, poco después estábamos

instalados en el café favorito de los actores españoles.

Reanudando nuestra interrumpida conversación, le pregunté:

—¿Que obras tiene usted en repertorio?

—Todo lo que hay escrito y todo lo que se pueda escribir. Yo mato todo lo que salpa por la puerta del chiquero, explico, riendo.

—¿Alábate pavo! díje burlón.

—Hombre entienda usted, el que yo ponga en escena cualquier obra, no quiere decir que me atreva con cualquier papel. Yo pongo la obra en escena, pero para mí elijo el papel que me conviene, teniendo en cuenta mis facultades.

—Lo suponía, desde luego, aclaré sonriendo. —¿Qué obras son sus favoritas?

—De operetas: «La casta Susana» y de zarzuelas: «Los Gavilanes».

—¿Le cuesta mucho trabajo aprender una obra?

—Relativamente tengo un oído excelente y la memoria no es del todo mala es decir —exclamó haciendo una maledicencia— siempre que se trate de cosas de teatro pues para lo demás soy un desmemoriado estilo Dr. Miravel.

—¿Piensa volver pronto a España?

—Aquí en la Argentina me va bastante bien, de forma que de aquí no salgo hasta que me echen.

—Pero formalmente no piensas volver.

—Volver, naturalmente que sí, pero mientras esté trabajando en el teatro, no. Ahora el día de mañana que me retire, iré a terminar mis días al rincón donde nací.

—¿Y piensa retirarte pronto?

—Mientras pueda no, mi propósito es llegar a viejo trabajando en el teatro; este genero de vida constituye una segunda naturaleza en mí, y creo que el día que me retire voy a enfermarme de tristeza...

—¿Pues no se retire usted!— propuse conciliador.

—Para dicho, eso está muy bien, pero en el arte ocurre como en los toros. Recuerde el cuento aquel: Te acercas al toro lo citas, se arranca... o te apartas tu o te aparta él. El éxito en los actores consiste en retirarse antes de que el público los obligue a tomar el olivo. Una retirada a tiempo equivale a una victoria y es preferible dejar al público con deseo a que demuestre hastío.

—Cuénteme alguna anécdota de su vida— invité para variar de tema, ya que veía que al simpático Barreta se había puesto algo triste con el giro que había tomado nuestra conversación.

—Anécdota cómica no me ha ocurrido nunca ninguna. Mi vida artística ha sido siempre algo monótona. Lo único que sale de lo vulgar fué que en una ocasión me tomaron por hijo de mi mismo.

—¿Cómo fué eso?

—Como da la casualidad de que en la zarzuela española el barítono hace casi siempre papeles de viejo o por lo menos de persona de edad madura, hay muy poca gente que sepa que mi edad está alrededor de los treinta años. Y como en escena salgo siempre con arrugas, peluca canosa, y haciendo papeles de viejo los que me ven en la calle y saben que me llamo Barreta creen que soy el hijo del actor que vieron en el teatro. Así, pues, una vez me presentaron en el teatro a un señor; yo iba caracterizado, charlamos y después de un momento se marchó. Dos o tres días después lo encontré en la calle y me apresuré a saludarle. Se fijó el otro en mí, y al no reconocermé dudó un momento.

Soy Barreta, le dije, y al ver mi cabello enteramente negro y que por mi aspecto no aparentaba más de treinta años exclamó sonriendo:

Hombre, casualmente me presentaron el otro día a su papá. No pude contener la risa, y queriendo bromear no me di a conocer. Ahora bien, ese «quid-pro-quo» duró varios días, ya en el teatro, ya en la calle. Reimos.

Terminado el reportaje, continuamos un rato charlando de sus proyectos para el porvenir y comprendiendo que mi amigo necesitaba retirarse a descansar, me despedí de él deseándole mucho éxito en la jira que han de emprender por el interior.

ENRIQUE TERUEL.

Buenos Aires.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Y VENTA EN FARMACIAS

Por 150 ptas. proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbere-París-Burdeos-Henda, a-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. "Viajes y Turismo" Sagasta, 15-entlo ALICANTE

BODEGAS CALPENA BAZÁN, 53 VINOS DE COSECHA PROPIA Especialidad en «Sauterus» y vinos añejados. Vinos de tipo igual siempre y purísimos

LOS CINES

Con la reapertura del Central, limpio, acicalado, pintado de nuevo, comienza la temporada cinematográfica en Alicante que se presenta como una nebulosa.

¿Qué va a hacer el Ideal? ¿Quién pecha en el Monumental?

No hablamos del Español porque este sigue inmovilizado en su género y su público propio, sin tener a competencias de nadie. Pero el Ideal que ya la temporada anterior logró hacer un bonito negocio, se halla ahora sin empresario y el Monumental que el año último no logró los éxitos de taquilla a que estaba acostumbrado, sigue en estos momentos vacilante y sin adoptar una orientación franca y determinada.

Esos dos magníficos salones son a la hora presente la incógnita a resolver.

El Central, no es ninguna incógnita, como no lo fué jamás.

Su género peculiar, la película frívola, las superproducciones de Fox y de las casas prestigiosas de que don Luis Martínez posee la exclusiva, seguirán cultivándose en el coquetón salón con gran beneplácito del público que jamás regateó sus aplausos al popular empresario.

Empieza hoy la temporada que promete, por lo que queda dicho, ser rica en sorpresa.

El DIARIO reanudará sus «Páginas Cinematográficas», en breve, poniéndose a tono con la actualidad.

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20.—ALICANTE.

Fuera Canas

La maravillosa LOCIÓN CONCHITA, es de un resultado asombroso. Es lo más grandioso que se ha inventado hasta el día. Con su uso, desaparecen los cabellos blancos, y evita su caída; no es tinte, y por lo tanto no mancha ni la piel ni las ropas, y se usa friccionando como cualquier loción de tocador pues es completamente inofensiva e higiénica en alto grado.

¡ÉXITO SIN PRECEDENTE! Precio del frasco: 4 pesetas

De venta en todas partes y en el Depósito, Droguería Barcelonesa de los señores Padilla y Gómez, Altamira núm. 7.—Alicante.

Bermejo DE TISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas) Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7 ELCHE

Manuel Rufes Perelló

Constructor de guitarras, bandurrias y laúdes de concierto Barriada Alfonso XIII, 17.—Nizaret (VALENCIA)

Central Cinema

Hoy sábado 8 de Septiembre de 1928
ESTRENO de la superproducción gigante FOX en siete partes
Erase una vez un Príncipe
Todos los días, durante la sección. Verán también ejecutará música selecta y adaptada a los super-films que se presenten la
ORQUESTINA ZERKO
con su jazz-band excelente, el
NEGRO AUGUSTO FORTES
(canta, baila, parodia, Rey del charleston)
Sección permanente desde las CUATRO de la tarde

Collège Français d' Alicante

Este centro docente, que abrió sus clases el día 1.º de Octubre, está situado en la calle del General Marvá y plaza de la Independencia, a pocos pasos de una parada del tranvía. Expuesto al Levante, bien ventilado, clases espaciosas, patio al aire libre y patio cubierto, el Establecimiento reúne las condiciones de higiene más modernas. Dos pabellones separados: uno para niños y otro para niñas y párvulos. EDUCACION Y ENSEÑANZA irreprochables por doctos profesores españoles y franceses. RELIGION Y MORAL por un virtuoso sacerdote. Música, canto, Gimnasia, Excursiones Escolares, Cinematógrafo instructivo y recreativo. El Administrador recibirá a los padres para matrícula y demás informes, todos los días laborables de 10 a 12.

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Por real orden del 25 de agosto último («Gaceta del 5 de los corrientes») han sido nombrados definitivamente los siguientes Maestros:

Don Rafael Aznar Mira de Monovar—Sección de Graduada, para la escuela número 1 de Muchamiel; doña Asunción Pérez Pérez de La Marina (Elche), para Elche, número 1; doña Felisa Cano Iruarte de Darinés (Elche), para Pignatellat, (Tarragona).

Accediendo a la solicitud que le dirigió la alcaldía, el señor Gobernador ha autorizado la celebración de las fiestas del barrio de las Carolinas bajas y de la partida rural de la Vallonga.

Farmacias abiertas durante toda la noche: Señora Viuda de Benet en la calle Mayor.

Don Indalecio Ruiz, calle de Alfonso el Sabio.

La Gaceta publica una disposición por la cual se crea, con carácter provisional, gran número de Escuelas nacionales en diversas provincias. Entre ellas figuran una de niñas y una de niños en el barrio del Portazgo y otra de niños y otra de niñas en el de la Florida, ambos de esta capital.

Además se crean otra de niños y otra de niñas en Almoradí, las dos en el caso de la población.

ESPECTACULOS PARA HOY

Verano.—Compañía de autómatas de Sanz. Plaza de Toros.—Compañía de zarzuela de Manolo Alvarez. Central Cinema.—Erase una vez un príncipe...

El gobernador civil ha dirigido una orden-circular a los alcaldes de la provincia dando cuenta de que quedan prohibidos por varias disposiciones y bandos de buen gobierno, el establecimiento de tiros al blanco en los que se emplean como siluetas animales vivos, y dándose el caso que en algunos pueblos y con motivo de las fiestas se establecen barracas dedicadas a tal espectáculo, recuerda a los alcaldes de la provincia el deber de no autorizarlo, castigando a los contraventores, que con ello ponen en evidencia la cultura y sentimientos humanitarios de sus habitantes.

Un buen modo de limpiar los papeles claros de las habitaciones, cuando por efecto del tiempo empiezan a oscurecerse, es frotarlos circularmente con pan sentado, después de quitar el polvo que sobre ellos exista, con ayuda de un plumero. La operación debe comenzarse en la parte alta de las paredes para terminar junto al zócalo.

Se han expedido por este Rectorado los títulos de Bachiller Universitario, en ciencias, de don Agustín Sánchez Altola-guirre y de don Jaime Senés Ferrer, y en Letras, de don Fernando Escusán Llop, don José María Palop María, don Juan Sorribes Mora, don José Perpiñá Nícher

y doña María de las Dolores González Cotouel. Los interesados podrán retirarlos en la Facultad correspondiente.

Ha sido detenida la sirvienta María Martínez Hurtado, natural de Crevillente por hurtar dinero, ropas y efectos en la casa de don Francisco Sala donde estaba en calidad de criada.

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves Vicente Juan Baeza, de 19 años las que le fueron producidas por un individuo desconocido que habita en la calle de Jovellanos y el cual es manco.

Se ha dado cuenta al Juzgado Municipal de las lesiones casuales que se produjo en su domicilio Manuel Rubio Agudo de 21 años.

Fué denunciada al Juzgado Municipal Salud Orenes Mollá de 34 años casada por maltratar de obra a María Martínez Aguirre, de 19 años.

CERCA parada tranvía Altozano, se alquila piso grande y otro pequeño con agua, luz y un trozo de pinar para cada vecino. Sitio muy sano. Espléndidas vistas. Precios módicos. Razón: Bazán, 46.—Porteria.

AMA DE CRIA.—Leche fresca. Se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón: Subida a San Roque, 9.

COMPANIA ESPAÑOLA de seguros todos los ramos, precisa Inspector-Productor en Alicante, con sueldo y comisiones. Dirigir solo por escrito a DIARIO DE ALICANTE G. T. L. indicando referencias. Inútil solicitar si no se conoce bien el negocio de seguros.

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón, Riego 24 en casa de don Salvador Martínez.

GANGA.—Por no poder atenderla su dueño, se vende en Elche una barbería con cuatro sillones americanos montada con todo lo más moderno. Cuenta con ciento cincuenta abonados y con cajón de seiscientos a setecientos pesetas. Razón: Plaza de Abastos, 22, Elche.

SE CEDEN sala y alcobá con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance

FOTÓGRAFOS

Se ofrece jóvenes, conocimientos completos: Galería, iluminación, ampliaciones, retoque y tiraje. J. Agulló Bahiana COCENTAINA



FEMINA Castaños 16, 1.º SALA DE BELLEZA—TOCADORES FEMININOS Atendido por señoritas y un profesional. Salones independiente. Precios moderados

Cerveza MAHOU Vinos y Coñacs González Byass Hijos de C. Mahou DE MADRID ES LA MEJOR Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS Depósito y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo. La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 10/30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7/30 y a las 16. Se adquieren casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

La nueva empresa de Pompas Fúnebres LA CARIDAD

Ofrece sus servicios al público de Alicante Castaños, 37 Servicio permanente

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda. Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al 'Diario' luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

ASEGURADORES

Importantisima y antigua Compañía de Seguros, necesita Inspector-Productor, para esta plaza y su provincia, en los Ramos de Incendio-Accidentes-Reponsabilidad Civil y Vida. Sueldo y grandes comisiones. Inútil solicitarlo si no se conoce bien el negocio y se presentan referencias inmejorables. Dirigir las solicitudes, por escrito, a G. M. L. en este periódico.

Acaba de aparecer "Volutas de fuego"

libro de versos de F. Figueras Pacheco De venta en la librería de Mari-món, calle de San Fernando.

Enfermedades de los ojos el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19 Horas de consulta de 11 a 1



Cemento Portland Artificial CALAMAR

Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital 5.000.000 de pesetas — Producción anual 80.000 toneladas

El cemento portland CALAMAR es de calidad y características siempre uniformes y el único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes

FABRICA Y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

A TRAVES DE LA FRONTERA

Informaciones del Extranjero

La verdad sobre la vejez

Un famoso profesor de la Universidad checoslovaca de Praga, acaba de afirmar al mundo con el descubrimiento de que la vejez no es lo que todos los mortales habíamos creído hasta ahora: descomposición o fatiga de un organismo del cual se ha hecho demasiado uso, sino que es una enfermedad.

Como ese profesor declara que ha llegado ese descubrimiento después de profundísimos estudios del cuerpo humano durante más de un cuarto de siglo, nos parece irreverente en grado sumo decirlo así rotundamente.

Preferimos, por lo tanto, considerar el descubrimiento con un poco de reserva, sobretodo teniendo en cuenta que a nosotros todo lo checoslovaco nos ha inspirado siempre una profunda simpatía.

Pero esto no quita para que nos apuntemos también nosotros con un modesto éxito de nuestro cerebro particular. Y conste que el descubrimiento que vamos a anunciar no nos ha llevado veinticinco, ni diez, ni dos, ni un año de ejercicios mentales. Nos ha surgido así, de pronto, como quien lanza un estornudo. Heo aquí:

La vejez no es una enfermedad, sino una costumbre. Lo prueba el hecho de que toda la humanidad llega a viejo, si antes no ha estirado la pata.

Un nuevo combustible para los navios

Londres (Radio).—A raíz del resultado satisfactorio obtenido en el empleo del carbón pulverizado en la travesía de América por el navio inglés «Stuart» la Compañía «Estrella Azul» ha decidido aplicar esta reforma a todos sus trasatlánticos.

Demanda de divorcio contra Ruth Elder

Balboa (Radio).—El esposo de la conocida aviadora miss Ruth Elder ha presentado una demanda de divorcio. Lyle Womack b. a su demanda de di-

vorcio en malos tratos. Miss Ruth Elder se halla actualmente en Hollywood filmando en los estudios cinematográficos.

El Gobierno suizo procesa a unos oficiales por no detener a unos soldados italianos

Berna (Radio).—La investigación efectuada por las autoridades suizas en el incidente Rossi ha revelado que seis soldados italianos armados violaron la frontera suiza.

Estos fueron trasladados en una lancha de motor a través de las aguas jurisdiccionales hasta la población de Campiolo. Los oficiales suizos que presenciaron esa violación del territorio nacional han sido procesados por no haber detenido como era su obligación a los soldados italianos.

Tiroteo entre indios y australianos

Colombo (Radio).—Ha ocurrido un altercado entre unos pasajeros australianos del aapor «Osterly» y varios indios por razones insignificantes.

Se cruzaron varios disparos, resultando gravemente herido un indio.

Captura de una partida de piratas

Shanghai (Radio).—Ha sido descubierto un refugio de piratas, en medio de un espeso bosque, en la provincia de Fukien.

Después de un violento combate los piratas han podido ser capturados.

Los piratas habían construido una verdadera fortaleza de altos muros que tuvo que ser sitiada por los fusileros chinos.

En dicha fortaleza han sido encontrados numerosos cautivos sujetos con hierros a las murallas.

Han sido hallados también numerosos instrumentos de tortura y se cree que centenares de personas han perecido entre horribles sufrimientos.

Una detención

Nueva York (Radio).—El conocido financiero japonés Hijachi ha sido detenido por la policía, por indicación del Gobierno de su país.

Se le acusa de haber intentado envenenar a la familia real japonesa.

Doble asesinato

Hazebrouck (Radio).—En esta población se han cometido dos horribles asesinatos, de que ha sido víctima el matrimonio septuagenario compuesto por M. Jules Blonde-Caillaban y su esposa.

El crimen ha sido descubierto por un sobrino del asesinado, que fue a visitar a su tío, y, al entrar en la casa de éste, vio que reinaba en ella el mayor desorden, encontrando al pie de la cama, en medio de sacos y montones de patatas, el cadáver de M. Jules Blonde, que había sido asesinado de cuatro martillazos, y tenía el cráneo destrozado.

Su esposa presentaba también horribles heridas, y se hallaba, en aquellos instantes, sin conocimiento, pero gracias a los cuidados que le fueron prestados, pudo volver en sí, indicando dónde tenía oculto el dinero que constituía el capital de ambos ancianos.

El móvil del crimen ha sido el robo, y los malhechores han causado grandes destrozos en todo el mobiliario.

Los esposos Blonde poseían cierta fortuna, pero sólo alguna suma de dinero ha podido ser encontrada.

Para penetrar en la casa los asesinos quitaron un cristal, y probablemente hicieron algún ruido, siendo ésta la causa de que los descubriera el propietario, y de que los ladrones lo asesinaran, así como a su esposa, para poder consumir sus propósitos.

La Policía ha comenzado inmediatamente sus pesquisas, no teniendo hasta ahora rastro alguno que le permita descubrir a los asesinos.

Lea usted el «Diario»

Cuentos extraordinarios

“IN EXTREMIS”

Cierta día, desengañado de todos los más grandes especialistas que habían llegado alrededor de su lecho de enfermo, Miguel Acevedo —el más ilustre socio del círculo de armas, senador y eminente timbero— pidió, con la voz apagada, que le llamaran a un ministro de Dios, pues deseaba reconciliarse con el Supremo Arquitecto en la hora del desmayo fatal. Y así se hizo.

Media hora después, penetraba en el palacete el virtuoso monseñor Gonzaga, el cual se preparó, grave, rítmico, silencioso, a oír los secretos de aquel corazón tan noble, tan generoso, pero tan leno todavía de los feos venenos de la tierra.

Paramentado solemnemente, el respetable sacerdote llegóse hasta la cama, bajo cuyos cobertores desaparecía, pálido, magro, cadavérico, el enfermo, pues su estado era realmente alarmante. Paternal, el confesor comenzó a pasarle la mano por la cabellera plateada y revuelta, procurando animarlo con palabras de cariño. Y como el doliente se mostrase

de repente un poco más sereno, más tranquilo, menos oprimido por la disnea, pasó a interrogarlo sobre los puntos esenciales de la doctrina cristiana, preparándose para el sacramento de la confesión. Y con la mano en las suyas, principió, a media voz:

—Hijo mío, ¿cuántos son los mandamientos de la ley de Dios?

El doliente hizo un esfuerzo, hinchó el pecho estertorante y respondió, en un balbuceo:

—¡Cinco!

—¡Cinco no, hijo!—atajó el sacerdote, escandalizado. Y mostrándole dos veces los dedos de la mano, para hacer diez:—

—¡Cinco más cinco!

A esas palabras, el ilustre senador y preclaro timbero abrió todo lo que pudo uno de sus ojos, cuyo párpado había caído ya en la laxitud de la muerte, y con la lengua trabada, gimió, del rando:—

—Más cinco... y... y... Y expirando, con la voz estrangulada:—¡La banca... es... es mía!

Humberto DOS CAMPOS.

Papal impreso

“Macaco”

¿Sabeis el miedo que a pasado MACACO bañándose? Le ha ocurrido algo muy gracioso, que no contamos para que sorprenda al que lo lea. Menos mal que se ha consolado oyendo tocar a la Banda del Real Cuerpo de Alabarderos, que viene a doble plana en el mismo número. Después se ha entretenido viendo confeccionar las lindas labores de las niñas que publica esta semana; y por último, ha olvidado todas sus penas leyendo los cuentos y mirando las historietas que componen el magnífico ejemplar que MACACO presenta a sus amigos en el próximo domingo. ¡Cosa buena de verdad.

“La Farsa”

El número de esta semana lo dedica LA FARSA al genial escritor ruso: León Tolstói, para conmemorar así el centenario de su nacimiento.

Publica LA FARSA una de las obras más interesantes del teatro de Tolstói, traducida por primera vez al castellano; una obra que ha alcanzado renombre universal y que ahora, merced a esta traducción de LA FARSA, podrán conocer todos los públicos de habla española. Dicha obra es «El cadáver viviente», drama magnífico, donde brilla el genio de Tolstói como en sus mejores obras.

Un acierto más de LA FARSA, pues «El cadáver viviente» es una obra que se apresurarán a adquirir todos cuantos se interesen por el teatro.

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas

Castaños, 47
— ALICANTE —

COMERCIANTESE

Si os interesa traspasar vuestros establecimientos o industrias, o adquirir algún otro, DEFENSA COMERCIAL, tiene siempre compradores y vendedores Reserva absoluta. Defensa Comercial, Sagasta 21.—Alicante

“COVADONGA”

Sociedad Anónima de Seguros. Se necesita agente productor San Fernando, A.—Alicante

SE ALQUILA

delicioso Chalet recién construido, situado en Alto-Sano, a cinco metros de la parada del tranvía. Consta de planta baja y un piso, terraza; habitaciones muy ventiladas; jardín; cuarto de baño; agua; luz; etcétera. Condiciones inmejorables. Darán razón, en esta Administración.

Oposiciones al Magisterio 3.000 PLAZAS

2.200 para Maestros 800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que ha comenzado a actuar el primero de Agosto, con ocho horas diarias de clase, a cargo del siguiente

PROFESORADO

De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Herrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza.

De Historia Literaria e Historias Universal y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma.

De Geografía Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos.

De Aritmética, Álgebra y Geometría.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Licenciado en Leyes.

De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Jefe de Línea.

De Química, Agricultura e Historia Natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Entre las horas de clase figura una diaria, exclusivamente dedicada a la resolución de ejercicios y problemas de las diferentes asignaturas de Matemáticas, que esta Academia juzga precisa, dado el carácter práctico de estos exámenes en todas las actuales Oposiciones del Estado. Independientemente, tendrán los alumnos las necesarias horas para las teorías de dichas materias.

Garantías que ofrece esta Academia

1.ª Permitirá la entrada a estudiantes, y padres o tutores de los mismos, sin ulterior compromiso alguno, a las clases completamente gratis durante tres días, al objeto que al decidirse a elegir Centro de enseñanza, puedan hacerlo con perfecto conocimiento de causa.

2.ª Los padres o tutores recibirán nota escrita, que será enviada por correo bien dentro de la población o bien en el punto que residieran, el mismo día en que el alumno faltase a alguna de las clases.

3.ª Mensualmente recibirán los padres o tutores nota detallada y completísima de competencia, aprovechamiento en los estudios, aplicación, etc. etc, que constituirá el verdadero historial pedagógico del alumno durante el mes.

Honorarios: Cuarenta pesetas mensuales

A los hijos de funcionarios, Maestros Interinos, y alumnos hermanos: Treinta pesetas.

A los huérfanos de padre de Maestros, enseñanza gratis.

ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 22, entresuelo derecha
ALICANTE

SE VENDE Registro Civil NACIMIENTOS

Una máquina automática para afilar hojas Gillette y similares, movida por motor eléctrico de 1/4 de caballo, produciendo elevado interés mensual, el capital invertido.

Razón: E. Pérez, Avenida General Marvá número 3, 3.ª izquierda.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en NARIZ, GARGANTA y OIDOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Calle San Fernando, 67.—Alicante

Escuela Modelo

Se han reanudado las clases el día 3 de Setiembre

CINEMATOGRAFIA S. HUGUET S. A. SELECCIONES CAPITOLIO Provenza 292.—BARCELONA.

Districto del Norte

Comen-Tórmo Araçil, 50

Districto del Sur
Elisa Bernaben Lopez; Alfredo Bócanegra Bolufer.

DEFUNCIONES
Districto del Norte
José Vicen Soltero 20 años; Miguel Amorós Mayanz 2 años.

Districto del Sur
Odbulia Pérez Verdú 29 años.

MATRIMONIOS
Juan Real con Josefa Coronado; José Ramirez con Juana Gomez; José López con Josefa Mayó; Antonio Icardo con Dolores Arques; Manuel Barrera con María Crespo.

Dr. Alfonso de Miguel
Especialista en estómago, hígado e intestino.

Rayos X
Plaza Ramiro, 11.—ALICANTE

ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL

“Diario”

12 miércoles

Gran festival de

BAILES

organizado por la Asociación de la Prensa

EN EL

TEATRO DE VERANO

PRECIOS

Table with 2 columns: Description (Un mes, Fuera trimestre, Extranjero Semestre) and Price (2'25 pesetas, 8'00, 16'00). Includes 'NÚMERO ATRASADO 0'85'.

Diario de Alicante

Corresponsales propios en Madrid Barcelona y Valencia

PUBLICIDAD

Pídanse tarifas al Administrador. Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

TALLERES: Castaños, 47

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Con su distinguida esposa marchó a Francia el comerciante don Joaquín Astor, expresidente del Círculo Mercantil.

Ayer regresó de París el ingeniero industrial don Antonio Badías Aznar.

De regreso de Jávea, donde ha pasado el verano, saludamos ayer a don Mauricio Muller Pessino, interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al abogado y Secretario del Ayuntamiento de Lorca don José María Mingot Tallo.

Desde Horta donde veraneaba, marchó a Tarragona y Valencia nuestro distinguido amigo don Rafael Alvarez Sereix.

De su veraneo en Benidorm regresó la distinguida familia de nuestro buen amigo don Gerardo Trillo.

Con objeto de efectuar compras y estudiar modelos para la próxima temporada de invierno sale mañana para Barcelona, París y Madrid TITO, el mago de la tijera en esta plaza.

NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña la señora de nuestro distinguido amigo don Rafael Richart.

Felicitamos a los dichosos padres. BODA PROXIMA

Por el conocido industrial don Antonio Arques y para su hijo don Casimiro nuestro querido amigo, fue pedida ayer tarde la mano de la bellísima señorita Marija Iborra Foglietti.

Entre los novios se cruzaron valiosos y bellos regalos.

La boda se celebrará en breve.

A los señores de Iborra y de Arques felicitamos por el fausto acontecimiento familiar y a los futuros esposos enviamos nuestra enhorabuena más cordial.

Una nota de la Comisaría de Policía

Con objeto de contestar a ciertos comentarios publicados en periódicos de la localidad, sobre los numerosos robos perpetrados en los balnerios, el Sr. Comisario ha dispuesto la formación de una especie de estadística con los nombres de los «honorables» personajes que, durante el veraneo, nos han «honrado» con su presencia.

Dicha lista es la siguiente: 9 carteristas; 16 descuidados mayores y 10 menores (estos han sido detenidos repetidas veces); 1 encubridor; 21 espadistas (léase revienta-pisos); 6 estafadores; 1 falsificador; 2 ladrones y 23 sospechosos.

Casi todos estos delincuentes han sido puestos a disposición de las autoridades judiciales por delitos consumados o por estar reclamados.

El total de 89 es un número propio de las grandes poblaciones, Madrid, Barcelona, etcétera.

Solamente el número de revienta-pisos hubiera sido suficiente para desvalijar Alicante, a no haber mediado la activa labor de nuestros policías.

Muy efusivamente felicitamos al señor Comisario y a cuantos a sus órdenes han cooperado en evitación de los robos que, a no ser por su celo, hubieran sido numerosísimos dado el crecido número de delincuentes.

El total de 89 es un número propio de las grandes poblaciones, Madrid, Barcelona, etcétera.

Solamente el número de revienta-pisos hubiera sido suficiente para desvalijar Alicante, a no haber mediado la activa labor de nuestros policías.

Muy efusivamente felicitamos al señor Comisario y a cuantos a sus órdenes han cooperado en evitación de los robos que, a no ser por su celo, hubieran sido numerosísimos dado el crecido número de delincuentes.

El homenaje a D. José Muñoz será el 14 de Octubre

La Comisión organizadora del homenaje a don José Muñoz, profesor de Educación física del Instituto Nacional de Alicante, ha tomado los siguientes acuerdos: Acceder a los deseos expresados...

oficiosamente por las autoridades, de aplazar dicho homenaje hasta después de celebrados los actos organizados con motivo del 13 de septiembre.

Señalar el domingo 14 de octubre para llevar a cabo dicho homenaje. Constituir definitivamente la Comisión organizadora, ampliándola en la siguiente forma: presidente, el de la Comisión de gobierno del Excmo Ayuntamiento de Alicante don Juan Latorre, vicepresidente, don Cesar Porcel; Vocales: don los presidentes de todas las Sociedades alicantinas de «sports» y los redactores deportivos de todos los periódicos, el señor Victor Viñes como contador y el señor Agulló, como secretario.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

El Sr. Agulló Asensi nos envía una carta renunciando al homenaje que se preparaba en su honor agradeciendo a los organizadores sus buenos propósitos.

Nueva plaza de toros Huesca (Teléfono).—Hay el proyecto de construir una plaza de toros capaz para 8.000 espectadores.

Las gestiones son llevadas a cabo por el alcalde don Vicente del Campo y el presidente de la Cámara de Comercio don Antonio Vila.

El presupuesto para la construcción asciende a 80.000 duros, los cuales se conseguirán por medio de un empréstito a base de pequeñas cantidades.

Los grandes estafadores Extraordinarias aventuras de un pseudo oficial del Ejército belga

Nancy (Radio).—Se recordará la detención en Sarreguemines, donde se paseaba vestido de oficial de la Marina belga, de un individuo llamado Otto-Stephane-Nictor Joseph Noel nacido el 25 de diciembre de 1899 en Lieja, Bélgica.

Este sujeto se hizo llamar en diversas ocasiones; Debeney, Deuteur, vizconde Horne, duque de Turvuren e incluso pasó por hijo del escritor Maurice Maeterlinck y por embajador de Bélgica.

He aquí algunos detalles complementarios de las aventuras fantásticas de este audaz estafador, cuya historia recuerda por ciertos puntos de contacto, la del célebre capitán Koepnick, en Berlín y Postdam.

Hace algunos años, Otto Noel se presentó en el palacio del sultán, en Constantinopla, como embajador de Bélgica y pudo gozar impunemente de la hospitalidad del soberano otomano y de todos sus honores durante quince días. Cuando algún tiempo después llegó el verdadero embajador belga, fue detenido por la policía turca.

En 1922, en Coblenza realizó este aventurero uno de los actos que más resonancia tuvieron en su azarosa vida. Impuso la cruz de la orden de Leopoldo al general Allen, jefe del ejército americano del Rin, y al coronel Mathiers, comisario real belga, en presencia de todas las tropas de la guarnición y en plena plaza de San Clemente.

Poco después, en Düsseldorf, detuvo el automóvil que conducía a un oficial de Estado Mayor británico, haciéndose pasar por encargado de una misión importantísima que no admitía dilación. Se apoderó de esta manera del automóvil, que dejó pocos días después abandonado en una calle.

Un día en Grand Lucé (Sartilly) se presentó a la gendarmería, sirviéndose de documentos falsos, como médico de la plaza de Bayona. Después de haber sacado a los gendarmes el dinero que tenían en la caja, desapareció y fue más tarde detenido cerca de Rennes; por viajar sin billete. Fue encarcelado, pero un cómplice telefoneó desde un café al director de la prisión haciéndose pasar por el procurador de la República y dándole orden de dejar en libertad a Noel.

Hay que añadir que las diferentes estafas realizadas por este individuo ascendían—las conocidas— a un millón.

La primera etapa de la Vuelta a Cataluña Barcelona (Teléfono).—Comunican de Tortosa que a la una de esta tarde comenzaron a llegar los corredores que toman parte en las pruebas ciclistas Vuelta a Cataluña.

La carrera ha sido poco brillante. Desde la salida del velódromo de Sans la lluvia destiñó la prueba, llenándola de dificultades el barro de las carreteras.

Menudearon los accidentes pero ninguno tuvo graves consecuencias. El primero en llegar a la meta tortosina ha sido Cañardo.

Tras él entraron por este orden: Mateu, Astio, Borrás y Juan Sanz.

Tras estos fueron llegando los demás participantes en número de sesenta y cuatro.

Preparando la fiesta del 13 Madrid (Teléfono).—Mañana se celebrará en Madrid cuatro mítines de propaganda de la U. P.

A las diez se celebrará el primero en el Teatro Pavón a las once en el del Centro; a las once y media en el Maravillas y a las doce en el Reina Victoria.

En este último pronunciará un discurso el alcalde de Madrid.

Seguen los preparativos en el local de la U. P. para la gran manifestación del jueves.

En los lugares estratégicos se van a establecer oficinas de información para facilitar a los forasteros cuantos datos les precisen.

En las oficinas montadas para facilitar hospedajes se han recibido ya más de diez mil peticiones.

De Jerez vendrán veinte señoritas ataviadas a la jerezana acompañadas de va-

El día en Cataluña

Nueva línea aérea Ha llegado, procedente de Marsella y Génova, un avión italiano, perteneciente a una Compañía que piensa establecer un servicio regular entre Roma y Barcelona, con escalas en los puestos anteriormente citados.

El aeroplano viene en viaje de pruebas, a aterrizar en las proximidades de una masía en Villanueva de Geltrú.

Al tomar tierra una ala del avión quedó empotrada en tierra violentamente, quedando el aeroplano inclinado.

Los pasajeros, a excepción de una señora que sufrió lesiones leves, resultaron ilesos.

El ferrocarril trajo a esta la correspondencia.

Un auto mata a un niño En el cruce de la calle Arribau con la de París, el auto propiedad del famoso guardameta internacional Zamora, fue violentamente alcanzado por otro de Salvador Bruguera, que marchaba a gran velocidad.

A consecuencia del coche recibido, el auto de Zamora se metió en la acera atropellando al niño de 13 años, José Mias Lecha, que sufrió tan grandes heridas que falleció antes de llegar al Dispensario.

Zamora y Bruguera fueron detenidos y tras pastrar declaración pasaron a los calabozos del Juzgado.

Hidroavión que llega Procedente de Roma ha llegado en viaje de prueba un hidroavión italiano de los que prestarán el nuevo servicio Roma-Barcelona con escalas en Génova y Marsella.

Este aparato regresará mañana a Italia.

Piden un indulto amplio Los Sindicatos libres han dirigido una instancia al Gobierno para que con motivo de la celebración del quinto aniversario del presente régimen sea concedido un amplio indulto.

Confirmando una providencia. La sección de la Audiencia ha confirmado el procesamiento de los detenidos con motivo del asesinato de Molins.

No comparece A pesar de hallarse citado no ha comparecido ante la Jefatura de Policía el

Después de la muerte de Obregón México (Cable).—Han sido detenidas tres jóvenes maestras de escuela, acusadas de hallarse complicadas en el complot del asesinato del general Obregón.

Se dice que pertenecen al grupo católico que acostumbraba a reunirse en el domicilio de la madre superiora Sor Concepción Acevedo.

Las autoridades políticas creen que esa detención aclarará muchos extremos en relación sobre el asesinato del general Obregón.

Combate de boxeo Nueva York (Radio).—A noche se celebró un combate de boxeo entre Strinbling y Skuire, combate eliminatorio para el campeonato mundial de pesos pesados organizados por Richard.

Venció el primero de dichos pugiles, por k. o. al segundo asalto.

Banquete a un gobernador Pontevedra (Teléfono).—El personal del Gobierno civil va a obsequiar con un banquete al gobernador que cesará en breve.

Oranada (Teléfono).—Reunióse la Diputación Provincial acordando aceptar la dimisión presentada por el presidente que pasa a ocupar el cargo de alcalde.

Para sustituirle ha sido elegido el actual vice presidente.

Arrollado por un tren Berlín (Radio).—En un paso a nivel un tren que estaba haciendo maniobras atropelló a un automóvil.

Resultaron muertos los tres ocupantes del auto.

Conferencia por radio Madrid (Teléfono).—El Ministro de

chófer Torres, víctima de un atentado en la carretera de la Rabasada, cuya circunstancia se ha puesto en conocimiento del juzgado que instruye las correspondientes diligencias.

Robo de alhajas Juan Messal, en nombre de su hija Marina, empleada en los baños de San Sebastián denunció a la policía que a ésta le sustrajeron alhajas por valor de 3.400 pesetas que un banista le había dejado en depósito.

Quemaduras En su domicilio, Provenza 129, primero se hallaba Raimunda Liró quitando manches con bencina, cuando se inflamó el líquido.

Raimunda sufrió varias quemaduras.

Los viajes de Cambó Cuando Cambó regrese de su excursión por el Adriático emprenda otro por la América Española.

Con ello se desmenten los rumores circulados estos días acerca de la próxima vuelta del leader regionalista a la política activa.

Papus no come ni paga María Catalá presentó una denuncia contra cuatro huéspedes que no le pagan la pensión.

La policía detuvo a los dos hombres que se llaman Mathys Ridderhof y Johannes Wiltherus Amubertus Navck, como autores de la estafa, dejando en libertad a las dos mujeres.

El segundo de los detenidos, se exhibe como emulo de Papus, ayunando durante sesenta días, encerrado en una urna de cristal.

Aparición de jabalies En la alta montaña de Lérida han aparecido varias manadas de jabalies, que han causado grandes destrozos.

Los polacos Los estudiantes polacos han visitado esta mañana la Universidad y otros centros y monumentos barceloneses.

Estarán aquí hasta el lunes que marcharán a Madrid.

Más tarde visitarán diversas capitales de España.

Rattanin II En el mismo vapor en que ayer vinieron los estudiantes suizos llegó Rattanin II.

Realiza el viaje expresamente para visitar el Monasterio de Monserrate por encargo de los religiosos españoles en Siria.

En Monserrate ha sido recibido hoy con gran pompa.

ULTIMA HORA

Después de la muerte de Obregón México (Cable).—Han sido detenidas tres jóvenes maestras de escuela, acusadas de hallarse complicadas en el complot del asesinato del general Obregón.

Se dice que pertenecen al grupo católico que acostumbraba a reunirse en el domicilio de la madre superiora Sor Concepción Acevedo.

Las autoridades políticas creen que esa detención aclarará muchos extremos en relación sobre el asesinato del general Obregón.

Combate de boxeo Nueva York (Radio).—A noche se celebró un combate de boxeo entre Strinbling y Skuire, combate eliminatorio para el campeonato mundial de pesos pesados organizados por Richard.

Venció el primero de dichos pugiles, por k. o. al segundo asalto.

Banquete a un gobernador Pontevedra (Teléfono).—El personal del Gobierno civil va a obsequiar con un banquete al gobernador que cesará en breve.

Oranada (Teléfono).—Reunióse la Diputación Provincial acordando aceptar la dimisión presentada por el presidente que pasa a ocupar el cargo de alcalde.

Para sustituirle ha sido elegido el actual vice presidente.

Arrollado por un tren Berlín (Radio).—En un paso a nivel un tren que estaba haciendo maniobras atropelló a un automóvil.

rios garrochistas entre los que figurará Cañero.

El día 14 en la Rosaleda del Retiro se ofrecerá una fiesta a los representantes de las Diputaciones y Ayuntamientos que asistan a la manifestación.

De provincias comunican que continúa la organización de diversos actos.

Nueva York (Radio).—A noche se celebró un combate de boxeo entre Strinbling y Skuire, combate eliminatorio para el campeonato mundial de pesos pesados organizados por Richard.

Venció el primero de dichos pugiles, por k. o. al segundo asalto.

Banquete a un gobernador Pontevedra (Teléfono).—El personal del Gobierno civil va a obsequiar con un banquete al gobernador que cesará en breve.

Oranada (Teléfono).—Reunióse la Diputación Provincial acordando aceptar la dimisión presentada por el presidente que pasa a ocupar el cargo de alcalde.

Para sustituirle ha sido elegido el actual vice presidente.

Arrollado por un tren Berlín (Radio).—En un paso a nivel un tren que estaba haciendo maniobras atropelló a un automóvil.

CASA AVELA



Música — Instrumental — Accesorios — Planos de las mejores marcas — Pianos auténticos Acollán — Pianos eléctricos para cafés — Ventas al contado y a plazos — Pianos en alquiler. Abad Penalva, 1.- Alicante

Gracia y Justicia prepara un discurso que transmitirá por radio en el que divulgará las normas seguidas para llevar a cabo la reforma del Código Penal.

Dicha conferencia la dará la víspera del día en que aparezca en la Gaceta el decreto de dicha reforma.

Homenaje a un periodista Valencia (Teléfono).—Numerosos periodistas, escritores y artistas, organizan un banquete en honor del escritor Enrique Bohorques en atención a la prensa de Valencia, Madrid y América.

No ha lugar Madrid (Teléfono).—Por R. O. de hoy se dispone que no ha lugar a la reforma de los tribunales de exámenes de final de estudios del Bachillerato Universitario.

Se formarán como hasta ahora se hizo conforme a lo dispuesto.

Ministro que regresa Madrid (Teléfono).—De Segovia regresó el señor Callejo.

Se posesionó del cargo inmediatamente. Este mediodía estuvo en el nuevo edificio del Ministerio de la calle de Alcalá, acompañado del arquitecto inspeccionando las obras.

Furiosa tormenta Valencia (Teléfono).—Anoche a las once y media aproximadamente, descargó sobre la ciudad una tormenta acompañada de abundante aguacero que duró hasta cerca de media noche.

La tormenta llegó a tomar proporciones aterradoras. Los relámpagos y truenos se sucedían con inusitada rapidez. Varias chispas cayeron en las cercanías del Hospital provincial. En la calle de Adolfo Beltrán una chispa cayó sembrando el pánico entre el vecindario. A consecuencia de ella se fundió la luz quedando las casas a oscuras.

El agua inundó numerosas casas en diferentes calles. En la del Triador, el agua alcanzó medio metro de altura. En la plaza del mismo nombre, el agua alcanzó mayor altura todavía.

Sin embargo en el camino del Grao hacia el Puerto, desde la línea de Barcelona, sólo cayó una ligera lluvia que no llegó a mojar las calles.

Primo en San Sebastián San Sebastián (Teléfono).—El jefe del Gobierno, ha despachado esta mañana con el Rey sometiéndolo a su firma numerosos decretos de Gracia y Justicia.

A mediodía fué de Tolosa, asistiendo al homenaje a la Vejez.

Alicantines premiados Bilbao (Teléfono).—El Jurado del Certamen Nacional del Trabajo en un fallo hecho público hoy ha concedido Medalla de Oro y Premio Extraordinario a don Pascual Ors por la colección de tapices artísticos presentados.

También han sido premiados los alicantinos don Tomás Crespo, con Medalla y Tercer Premio y don Domingo Tallal con Medalla y Diploma.

Conferencia Oñebra (Radio).—En la sesión religiosa de la S. de N. el P. Luis Urbano de Valencia, pronunció una conferencia disertando sobre el tema «La paz y obra del amor, idea perenne de la Iglesia y de España, debe re-olverla la S. de N.»

El Congreso Eucarístico Sidney (Teléfono).—La fiesta infantil celebrada con motivo del Congreso Eucarístico ha sido la más grandiosa que se recuerda.

Se celebró a las diez de la mañana en los terrenos de la Sociedad de Agricultura, Asistieron más de trescientos mil niños.

El delegado Pontificio la presenció y el obispo Mns. Gil Martín pronunció una plática.

Campeonato de tenis San Sebastián (Teléfono).—El Real Tennis Club va a inaugurar en Monte Igeldo una caseta y pistas nuevas de tenis.

Con tal motivo para el día 11 se organiza un Campeonato internacional al que asistirán los Campeones de Francia y España y se espera que acuda también el Campeón del mundo.

Los pósitos Madrid (Teléfono).—Por decreto que hoy publica la Gaceta se dispone que el protectorado que sobre los Pósitos ejerce el Estado lo ejercerá el Ministerio del Trabajo.

Los gastos que ocasione se lograrán por la subvención que el Estado da y por los contingentes que paguen los Pósitos.

Estos serán municipales, comarcales, socializados y fundacionales.

LOS TEATROS

Sanz se despide Hoy, como ya lanuncia, se verificarán las funciones a beneficio de Don Liborio.

No habrá que decir que el éxito está asegurado.

Don Liborio estuvo ayer en el campo haciendo como descansaba... No era así; estuvo haciendo corage para «volcarse» hoy.

Ya verán ustedes como se destapa el tiro. Se ha llenado la cabeza de chistes nuevos y cuando abra el grifo vá a inundar a los espectadores.

Y mañana función bomba, despedido de la compañía de automatas de Sanz.

Otro espectáculo grande que hará que sea pequeño el Teatro de Verano para contener el gentío que acudirá a decir adiós a Liborio y su distinguida familia.

El ciclo de baile Van inscritas ya para el gran festival de la Prensa numerosos aficionados al baile que aspiran a los diversos premios ofrecidos.

Los habrá valiosos para los mejores bailadores de schotis, black boltón, charleston, pasodoble y fox; los habrá para Campeonatos de resistencia de ventiquatro, cincuenta, cien, ciento cincuenta y doscientas horas.

Y habrá una sorpresa... desca-charrante.

ESQUELAS DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE